
Restitution :

La vie sociale près de chez 
vous : vos attentes et vos idées

La Caf à votre écoute 

▪ La méconnaissance des centres sociaux et EVS 
est la première cause de non-fréquentation.

▪ L’accessibilité, qu’elle soit horaire, financière ou 
physique constitue un frein identifié par tous les 
profils de répondants.

▪ Les professionnels des centres sociaux et EVS 
soulignent que leurs structures favorisent la 
mixité mais que la mixité des genres est plus 
compliquée à atteindre.

Freins et difficultés

Cette consultation a permis de recueillir une précieuse diversité de points de vue (personnes 
fréquentant ou non un centre social ou EVS et professionnels, personnes habitant en ville ou à la 
campagne), confirmant l'attachement aux valeurs de solidarité et la satisfaction globale des usagers 
des centre sociaux et EVS bien que cela soit moins marqué chez les jeunes.

Cependant, elle met également en lumière des défis importants comme la méconnaissance des 
structures ou les problèmes d'accessibilité (horaires, coûts, transport). Les usagers des centres sociaux et 
EVS ont aussi insisté sur le besoin d'activités pour tous (jeunes, adultes non-parents, seniors, familles) 
et intergénérationnelles, d’activités conviviales et liées à l’environnement pour renforcer le lien social.

Conclusion

Cnaf / CafLab – 02/2025

▪ 63% de l’ensemble des répondants apportent de 
l’aide autour d’eux mais ils sont seulement 52% chez 
les moins de 25 ans.  Les principales aides apportées 
sont pour : 

Bénévolat dans des associations sportives

Aide personnelle dans les tâches du quotidien 
(courses, aide administrative et numérique, transport)

Organisation et animation d’activités manuelles 
(tricot, jardin, cuisine…)

Aide à l’épicerie solidaire

▪ 51% des personnes qui fréquentent un centre social ou 
EVS participent activement à la vie de la structure 
(bénévolat, proposition d’activité, rôle de gestionnaire). 

Engagement pour les autres

Plus de 40% des personnes qui fréquentent ces structures les ont connues en passant devant ou 
grâce à leurs enfants.
20% des personnes qui ne fréquentent pas ces structures n’y vont pas par méconnaissance (de 
l’existence du centre social et/ou de ses horaires, activités…). 

64% des répondants qui fréquentent un centre social ou EVS sont satisfaits de ce qu’ils y font. Tous 
les profils de répondants ont partagé des besoins et des suggestions. Les suggestions les plus 
fréquentes sont : 
- Des activités sportives
- Des activités culturelles 
- Des moments de convivialité, d’entraide et d’écoute
- Des activités facilement accessibles (horaires, prix, transport)
- Des activités pour tous les âges et intergénérationnelles 

Les répondants et le centre social (ou EVS)

Des espaces d’échange de services et de savoirs : Par exemple, un système de troc 
de compétences, où des habitants peuvent proposer des cours (langues, 
informatique, jardinage) en échange d’autres services.

Des groupes de parole pour parents d'enfant porteur de handicap.

Des cours de musique, plus d'activités sportives (tennis de table, badminton...) et 
culturelles (dessin, théâtre...), particulièrement en direction de la jeunesse.

…

fréquentent un centre social ou 
un espace de vie sociale (EVS)51%

ne fréquentent ni centre social 
ni EVS18%

travaillent dans un centre social 
ou un EVS31%

Profil des répondants

Plus de 1220 répondants
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Centres sociaux ou EVS

Clubs ou salles de sport

Médiathèques
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Ex aequo

Principaux lieux de la vie sociale
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